

# “黑户”被告刑满释放就能办身份证 检察官帮嫌疑犯成功“落户”

**晚报讯** “你的户口问题我们和你出生地的公安机关联系好了，已经帮你落实了身份信息和户口登记，你好好改造，刑满释放就可以办理身份证了。”12日，在郑某某寻衅滋事案开庭前，启东市检察院出庭公诉人将这一消息告诉了被告人郑某某，当了20多年“黑户”的他一瞬间愣住，缓了一会儿才红着眼眶向检察官道谢。

今年7月，启东市检察院受理了郑某某寻衅滋事一案，在案件审查过程中，承办检察官发现郑某某的身份信息缺失，没有户籍、身份证件，名字是其自报的，年龄也是通过骨龄鉴定予以认定的，

便在讯问时详细了解其身份情况。

郑某某自称是四川人，因系“超生”子女，出生后未进行过户口登记，是无公民身份的“黑户”。因为没有身份信息，郑某某没有接受过正式的教育，出行、就业等正常生活也无法得到保障，只能辗转各个城市打短工谋生，性格也变得暴躁孤僻，并很快因为寻衅滋事而入狱。

“依法登记户口是法律赋予公民的一项基本权利，即使是犯罪嫌疑人，我们也要平等地保护他的合法权益。”承办检察官立即决定在办理案件的同时，为郑某某解决落户难题，帮他更好地回归

社会。为了帮助郑某某成功“落户”，承办检察官主动查阅相关法律法规和户籍登记政策，多次与两省公安机关、户籍管理部门联系，通过当地公安机关走访郑某某的父母，协调联系其户籍地的派出所，最终查实了郑某某的身份情况，为其解决了落户难题。

“我终于要有一个合法的身份、合法的名字了，我一定会做一个合法的人，走合法的路。”郑某某当庭认罪，并表示以后一定会好好做人，找一个正经工作，不再寻衅滋事，靠自己的双手努力生活。

通讯员郭雯洁  
记者何家玉

## 真假警察拼速度 电诈阴谋被揭穿

通州警方为群众成功挽损8万元

**晚报讯** 对民警来说，与诈骗分子的博弈如同一场赛跑，找到即将向骗子汇款的受骗群众至关重要。11日，通州区公安局开发区派出所值班民警就经历了一场“速度与激情”，经过半个小时的紧急搜寻，一路追踪与骗子抢时间，最终帮助群众挽损8万元。

当日下午，开发区派出所社区民警陆敏接到反诈预警，家住华山小区的居民吴先生存在被骗风险，陆敏第一时间电话联系，可被反复掐断。通过研判，民警寻找其他途径不断联系吴先生。终于，吴先生的电话接通了。吴先生反映，自己没有接到诈骗电话，反诈预警的电话号码目前是他的妻子张女士在使用，吴先生赶紧联系妻子，发现她已经不知所终。吴先生焦急万分，据他反映，刚看见妻子正与他人视

频通话，以为妻子在处理工作上的事，就没有留心，而此时，张女士已处于失联状态，电话一直无法接通。

了解情况后，开发区派出所立即组织警力对张女士的踪迹进行搜寻。经过研判，值班民警于海发现，张女士的车辆在朝霞路金洲路口曾经出现，后向北驶去。民警立即带上吴先生驾驶警车展开紧急搜寻。沿线摸排中，时间一点点流逝，民警的心情也越来越焦灼，每晚一分钟，群众上当受骗的可能性就增加一分，这无异于一场赛跑。经过20多分钟的细致搜寻，行经一处绿灯路口，对向车道的一辆车引起了民警注意，那正是张女士的车辆。

张女士称，自己接到“上海公安”的电话，在对方引导下下载了“视频会议”App。

通过视频通话，对方以张女士涉案为由要求她向特定“安全账户”汇款8万元。当天下午，张女士已经通过手机银行办理了7.4万元的贷款。准备汇款前，张女士见到了丈夫和民警，一直紧张不安的她急得哭起来，称自己“快疯掉了”“十分害怕”，电话里的“警官”不让她告诉任何人，否则要以妨害公务处理。民警一边安抚张女士的情绪，一边向她进行反诈宣传，分析诈骗分子的作案手法。经过提醒，张女士逐渐平复了情绪，恢复了清醒。

随后，民警将夫妻二人带回派出所，针对反诈常见类型和诈骗手段进行了更为详细的宣传，并与之签订反诈告知书，夫妻俩对民警一路紧急追踪、及时劝阻感激不已。

记者张亮  
通讯员王媛媛 王静雯

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 南通体彩诚邀热心人士合作加盟

南通是体育之乡，世界冠军的摇篮。为更好地支持家乡体育事业发展，筹集更多的体彩公益金助力全民健身和奥运争光计划，南通市体彩中心将进一步拓展体彩销售渠道，诚挚邀请各大

商场、超市、小微商店、便民服务场所合作加盟。开设体育彩票销售网点投入少、风险低、意义大，可以实现公益利益双丰收。详情咨询南通市体育彩票管理中心。

公益体彩 乐善人生

出租房存在诸多消防安全隐患  
房东被行拘3日



如果你是出租屋屋主，千万不要以为房子租出去了就万事大吉了。10日，杭州市萧山区靖江街道一出租房主吴某某就因为出租房存在诸多消防安全隐患，在整改期限内未做任何整改，被萧山警方处以行政拘留3日的处罚。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十九条规定：旅馆、饭店、影剧院、娱乐场、运动场、展览馆或者其他供社会公众活动的场所的经营管理人员，违反安全规定，致使该场所有发生安全事故危险，经公安机关责令改正，拒不改正的，处5日以下拘留。无论作为房东还是租客，大家都应重视消防安全，如果出现过失造成事故，双方均须承担法律责任。尤其房东是消防安全第一责任人，必须对出租房的消防安全负责。

同样，租户也要做到以下几点：一、严格遵守消防安全管理规定，不得擅自增加居住人数、擅自转租、擅自改变房屋使用功能和结构；对发现的火灾隐患应当自行或者通知房东消除。二、不私拉电线，不超负荷使用电器，安全使用燃气。三、发现火灾要迅速报警，起火后要第一时间逃生。

(综合萧山公安公众号整理)

## 更俗剧院

最新演出信息  
古天乐、王丹妮主演《梅艳芳》  
尹正、邓家佳主演《扬名立万》  
道恩·强森主演《丛林奇航》

11月19日19:30——中央民族歌舞团《多彩的旋律》演唱会  
11月20日19:30——动漫视听音乐会《寻梦环游记》  
11月21日15:30 19:30——《奥特传奇之英雄归来》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 双色球12亿大派奖重磅开启

为回馈广大公众和购彩者的支持，福彩“双色球”2021年度12亿元大派奖再度开启，一场年末盛宴即将开始。

此次活动将对双色球一等奖和六等奖开展派奖，投注方式不受限制。设立一等奖特别奖，奖金总额5亿元，每期安排2500万元，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送特别奖奖金。若当期一等奖特别奖奖金不足以按照1:1比例派送奖金

时，则由符合派奖条件的一等奖中奖者按照中奖注数均分。若一等奖特别奖奖金当期有结余，则顺延滚入下一期合并派发。也就是说，符合单票金额条件下，单注一等奖奖金最高可达2000万元。此外，设立总奖金7亿元的六等奖翻番奖，对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票，每注派送固定奖金5元，派送完毕为止。

超级造福节，12亿大派奖期待您的参与！全国福彩销售站恭候您的光临！

福彩双色球 2元可中1000万